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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

1.1. Анотація 
Предметом вивчення навчальної дисципліни є податкове право, як провідна 

складова галузі фінансового права, що набуло особливого значення у зв’язку з 
переходом нашої держави до ринкової економіки, суттєвим скороченням 
державного сектору економіки та відповідно скороченням власних джерел 
фінансових ресурсів для забезпечення виконання завдань і функцій держави та 
місцевого самоврядування на належному рівні. Висока мобільність податкового 
законодавства свідчить про те, що держава ще знаходиться в пошуку оптимальних 
та справедливих моделей і механізмів оподаткування, які б забезпечували баланс 
публічних та приватних інтересів. 

Належний рівень підготовки фахівців – юристів в галузі цивільної та 
господарської юстиції є запорукою правового забезпечення законності у сфері 
правового регулювання оподаткування, досягнення цілей цивільного процесу, 
охорони фінансової бази держави та законних інтересів платників податків. 

Під час вивчення навчальної дисципліни «Податкове право» у здобувачів 
вищої освіти формується комплексне знання щодо предмету курсу, яке відповідає 
сучасним тенденціям розвитку податково-правових відносин в Українській 
державі. 

 
1.2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Мета навчальної дисципліни – формування системи наукових знань про 
податкове право як сукупності правових норм, що регулюють суспільні відносини, 
які виникають і розвиваються у сфері податкової діяльності держави та органів 
місцевого самоврядування, розширення у студентів світогляду із найбільш 
важливих податково-правових питань розвитку України, зокрема, поняття та 
ознаки податку, принципи та функції податку, співвідношення податку, збору й 
мита, класифікацію податків та зборів, основні, додаткові та факультативні 
елементи правового механізму податку, сукупність податків та зборів, що 
сплачуються на території України; поняття та зміст податкового обов’язку, 
відповідальність за порушення податкового законодавства та засоби щодо 
забезпечення погашення податкового боргу, 4 вироблення основних умінь і 
навичок застосування податкового законодавства, активізація аналітичної 
діяльності студентів, проведення науково-дослідницької роботи, а також 
практичних навичок діяльності правника. 

Завдання: 
- формування системи теоретичних знань про податкове право як підгалузь 

фінансового права; 
- засвоєння основних податково-правових категорій та вміння орієнтуватися 

в масиві законодавства , що регулює податкові відносини; 
- визначення актуальних проблем податкового права та основних напрямів 

сучасних наукових досліджень із вказаних проблем; 
- аналіз і дослідження прикладних проблем порядку адміністрування 

податків і зборів; 



- наведення характеристики видів податкового контролю, аналіз їх 
структури, визначення стадій та етапів, окреслення повноважень суб’єктів 
податкових правовідносин; 

- розвиток навичок і умінь застосування податкового законодавства з 
урахуванням європейських стандартів та практики Верховного Суду з питань 
оподаткування . 



3. ТЕМАТИЧНИЙ ВИКЛАД ЗМІСТУ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Тема 1. Податкове право, податкові правовідносини. Суб’єктний 
склад податкових правовідносин 

Поняття податкового права України, його структура, місце в системі права. 
Предмет податкового права. Система податкового права. Поняття та зміст 
податкових правовідносин. Особливості податкових правовідносин. Види 
податкових правовідносин. Об’єкт податкових правовідносин. Суб’єкти 
податкових правовідносин. Виникнення зміна та припинення податкових 
правовідносин. Податковий обов’язок: поняття та зміст. Податковий агент. 
Підстави припинення податкового обовязку. Суб’єкти та учасники податкових 
правовідносин: їх права та обов’язки. Податкова дієздатність. Контролюючі органи 
та органи стягнення. Державна податкова служба. Державна митна служба. 
Державнподаткова інспекція. 

 
Тема 2. Податки, збори. Податкова система та принципи 

оподаткування. 
Сутність податків та їх класифікація. Основні ознаки, функції та принципи 

податків. Елементи податку. Сутність та принципи побудови податкової системи. 
Склад загальнодержавних і місцевих податків та зборів. Податок, збір, плата, 
внесок як елементи податкової системи. Механізм оподаткування суб’єктів 
господарювання. Податкова система. Принципи оподаткування. 

 
Тема 3. Адміністрування податків та зборів. 

Зміст податкового адміністрування. Облік платників податків. Правова 
природа податкового обов’язку: поняття, підстави виникнення, зміни та 
припинення податкового обов’язку, виконання податкового обов’язку. Податкова 
звітність. Визначення сум податкових та грошових зобов’язань. Строки сплати 
податкового зобов’язання. Форми правових вимог щодо сплати податків і зборів. 
Умови повернення помилково та/або надміру сплачених грошових зобов’язань. 
Усунення подвійного оподаткування. Звільнення від оподаткування доходів 
нерезидентів з джерелом їх походження з України. 

 
Тема 4. Правові основи здійснення податкового контролю. Захист 
прав і законних інтересів суб’єктів податкових правовідносин. 

Сутність та способи здійснення податкового контролю. Поняття, види і 
методи податкового контролю. Податкова перевірка: зміст та види. Планування 
податкових перевірок. Плани-графіки перевірок, порядок їх формування та 
затвердження. Позапланові виїзні перевірки. Алгоритм виїзної податкової 
перевірки. Превентивний податковий кортроль. 

 
Тема 5. Податок з доходів фізичних осіб 

Місце податку з доходів фізичних осіб у податковій системі України. 
Платник податку на доходи фізичних осіб. Об’єкт податку на доходи фізичних осіб. 



База оподаткування на доходи фізичних осіб. Ставка податку на доходи фізичних 
осіб. Пільги по податку з доходів фізичних осіб. Порядок обчислення та сплати 
податку з доходів фізичних осіб. 

 
Тема 6. Оподаткування окремих видів доходів фізичних осіб. 

Податкові соціальні пільги. Податкова знижка з податку на доходи фізичних 
осіб. Звітність з податку на доходи фізичних осіб. Особливості нарахування та 
сплати окремих видів доходів. Відповідальність за порушення у сфері нарахування 
і сплати податку на доходи фізичних осіб. Поняття та особливості нарахування та 
сплати військового збору.  

 
Тема 7. Оподаткування прибутку підприємств в Україні. 

Податок на прибуток. Платники податку, об’єкт оподаткування. Порядок 
визначення доходів та їх склад. Податкова база. Ставки податку. Податок на 
прибуток підприємств. Резидент Дія Сіті. 

 
Тема 8. Непрямі податки. 

Непрямі податки: економічна сутність. Види непрямих податків. Правовий 
механізм ПДВ. Правовий механізм акцизного податку. Відмінності між акцизним 
податком та податком на додану вартість Мито: поняття та місце в системі 
обов’язкових платежів. Порядок нарахування та справляння мита. Види мита. 
Переваги та недоліки непрямих податків. 
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4.3. Інформаційні ресурси в Інтернеті: 

www.president.gov.ua – Президент України 
Законодавча влада 
www.rada.gov.ua – Верховна Рада України 
www.ombudsman.kiev.ua – Уповноважений Верховної Ради з прав людини 
Виконавча влада 
www.kmu.gov.ua – Кабінет Міністрів України 
www.minjust.gov.ua - Міністерство юстиції України 
Судова влада 
www.scourt.gov.ua – Верховний Суд 
www.ccu.gov.ua - Конституційний Суд України 
Інші державні органи 
https://www.gp.gov.ua – Офіс Генерального прокурора Рекомендовані науково-

аналітичні ресурси www.niss.gov.ua – Національний інститут стратегічних 
досліджень  

http://parlament.org.ua/ - Лабораторія законодавчих ініціатив 
http://www.nbuv.gov.ua/ - Національна бібліотека ім. В.І. Вернадського 


